

宿迁建立公民交通信用评价制度 闯红灯或超速 考公务员会受影响

闯红灯、超速……将不仅仅再是扣分罚钱,还有可能影响到你报考公务员、向银行贷款。

近日,宿迁下发《关于深入实施宿迁文明交通工程的工作意见》(以下简称《意见》),将公民遵守交通法律法规情况纳入社会信用体系建设,建立文明交通失信行为联动惩戒机制。

□现代快报记者 杨亦文

建公民交通信用档案

《意见》提出,到“十二五”末,宿迁文明交通的工作机制会更加健全,将“建成文明交通管理体系,通过实施个人交通失信信息共享应用、部门和单位联动失信惩戒、企业安全信用等级评定、城市文明交通指数测评等制度,发挥社会监督制约作用,形成共管共建文明交通的强大合力。”

具体的措施就是建立公民文明交通信用评价制度,将公民遵守交通法律法规情况纳入全市社会信用体系,实现公民道路交通违法行为和交通事故责任信息与全市企业、个人信用基础数据库对接,建立公民和单位文明交通信用档案。对个人和单位文明交通信用实行分级管理,对有严重交通违法行为、发生重特大、有影响的道路交通事故负同等以上责任的,认定为严重失信行为。

建立联动惩戒机制

宿迁将建立文明交通失信行为联动惩戒机制,依托公共信用信息系统建立文明交通信用信息交换共享平台,向劳动

与社会保障、公务员管理、银行、交通运输、保险公司等政府部门和行业机构提供查询服务。凡宿迁市招录公务员和机关事业单位工作人员,将入围者遵守交通法律法规情况列入考察内容;交通运输部门进行交通运输市场准入资格审定,要查询交通安全(交通违法、交通事故)情况,并作为准入参考依据;保险行业协会制定保险费率浮动与严重交通违法行为挂钩机制,将严重交通违法行为纳入下一年度保险费率浮动依据。

具有严重或多次交通违法行为记录以及对道路交通安全构成严重威胁的驾驶人,将被列入“黑名单”,实施重点监管。同时,宿迁将开展专业运输安全行车200万公里、安全驾驶30年驾驶人评选表彰活动,宿迁市交通运输局每年开展一次争创“文明公交车”“文明出租车”“文明客运班车”和“客运之星”的“四个争创”评选表彰活动,宿迁市公安局要联合市交通运输局每年表彰奖励一批文明交通先进单位和荣誉驾驶人,激励广大驾驶人自觉遵守道路交通安全法律法规。

相关新闻

打电话就能找代驾 行车路线可实时查

本报讯(记者 何寅平)昨天,世界卫生组织聘请华中科技大学对“中国道路安全项目”在苏州地区的开展情况进行评估。

截至2011年底,苏州机动车保有量突破223万辆,位居全国地级市之首,道路交通安全形势不容乐观。

前段时间试点推行“放心饮酒餐厅”后,苏州正在建设“电招代驾”系统。该系统将和苏州各正规汽车代驾公司相连,市民饮酒后只需拨打一个客服电话,就可以就近找到代驾人员。代驾人员会随身携带一个类似GPS的电子定位装置,可实时显示车辆所在的位置和行车路线。市民可以在手机上安装相应的软件实时查询到汽车的位置,也可打电话给“电招代驾”控制中心询问。这样既保证了车辆安全,也避免了代驾人员可能出现的故意“绕路行驶”,增加价格的行为。

此外,该系统还可能和苏州各大医院的急诊相联通,这样市民在驾车时一旦发生事故,就可通过手机登录“电招代驾”平台,查询到最近的急诊。据悉,目前上述“电招代驾”系统已进入建设阶段,完成后将先在苏州吴中区试点,随后在全市推广。

新闻速读

海门中学确定 3名北大清华推荐生



张天娇



李言



王子昂 校方供图

本报讯(通讯员 高迎九 张辉 记者 黄艳)昨天,江苏省海门中学宣布,3名高三优秀生分别获得北京大学和清华大学的推荐生资格。高三(16)班的女生张天娇和高三(15)班的男生王子昂是北大中学校长实名推荐生,高三(16)班的男生李言为“清华大学新百年领军计划”推荐人选,三人都是理科班的“三好学生”。

11月18日,海门中学对16位候选人进行面试。每位候选人首先要进行一分钟的自我推介,并且回答必答题,谈谈自己对幸福的理解和思考。

最后一个面试环节是无领导小组主题讨论,要求学生把自己换位成校长,谈谈如何加强学生领袖气质的培养。学校校长室全体成员、高三年级管理组全体成员、校各职能部门负责人在一旁考评打分。经过3个半小时角逐,根据测试成绩并综合考虑相关学

生的学业成绩、素养能力等各方面条件,最终确定了推荐人选。这3名当选者,还要经过北大、清华的面试,通过后享受高考加分优惠,争取北大、清华的入学机会。

在同学眼里,3位入选者都是品学兼优的理科“三好生”。女生张天娇被推荐上北大,这个平时处事沉静的女孩,获得过江苏省物理竞赛一等奖、数学、化学竞赛二等奖。同时她也热爱读书和写作,她曾获评海门市“书香学生”。

男生王子昂也被推荐上北大,他曾获江苏省物理竞赛一等奖、江苏省化学竞赛二等奖、江苏省数学竞赛三等奖,还曾获江苏省机器人竞赛一等奖第一名、全国机器人竞赛二等奖。被推荐上清华的男生李言,理科成绩优异,取得过物理的省一等奖、数学、化学的省二等奖。钢琴已达八级水平。

他用假身份证狂买感冒药制毒

近日,扬中法院公开开庭审理一起伪造居民身份证案,判处被告徐某拘役四个月,并对其伪造的假身份证予以没收。在案件的审理过程中,法官发现此案还“另有蹊跷”。

20多岁的许某是广东人,今年6月底,许某通过他人伪造了一张假的居民身份证,并随身携带。7月11日,许某乘坐出租车途经扬中市大桥卡口,民警小张发现许某神色慌张,便对其进行了检查询问。小张发现许某随身携带的公文包中,有一张与其本人不符的假身份证。

在审理过程中,法官了解到,许某办假身份证的真正用途是去药店买诸如新康泰克、白加黑等药品,并且多是大量购买,“我伪造假身份证是为了去药店买药,然后提炼毒品……”

现代快报记者从扬中市某药店的药剂师处了解到,新康泰克、

白加黑等药品在药店里常年备货充足,为了追求效益,一些私人药店经营者多不会控制买药者的购药数量。

许某认为,购买感冒药一般不会引人怀疑,便伙同他人一起购买。同时,许某等人为了避人耳目,便隐瞒真实身份,利用伪造的假身份证件,跨省、跨市分批次进行购买,先后从广东省来到浙江省、江苏省等多地并犯案多次。

许某等人大批量购买此类药品,是为了从中提炼毒品,进而转手获取非法利益。并且,他们有一个固定的团伙,分工明确,购买、收集、交易、分赃都有固定的人员和方式,环环相扣,不易被人察觉。

据悉,今年以来,扬中法院受理的7起伪造身份证案件中,将假身份证用于购买新康泰克、白加黑等药品提炼毒品的案件就有4起。

通讯员 于颖 朱莲
现代快报记者 林清智

90后消防员 火海中勇救班长

两人被棉花包砸倒,所幸均无大碍

前天晚上,南通市港闸区某纺织厂棉花仓库突发大火,4个消防中队9台消防车奔赴现场。一名战士在救火中为营救班长,自己被棉花包砸中,所幸没有大碍。

45名消防官兵救火

前天晚上7点40分,在厂区值班的李师傅突然看见一股浓烟从仓库顶冒了出来。李师傅立即报警。

南通市消防支队调集了唐闸、天生港、特勤、孩儿巷四个消防中队共计9辆消防车45名消防官兵赶往现场处置。

消防官兵表示,当时情况非常危急,火已经从窗口冒了出来,数间厂房笼罩在火光中。

10分钟后,在消防支队指挥部统一指挥下,唐闸中队从仓库东侧架设两门消防炮灭火,特勤中队则在仓库西侧架设了一支车载消防炮,孩儿巷中队在后方配合供水,并协助多名工作人员对未燃烧的棉花堆垛进行搬运抢救。

“班长,快!快躲开!”

8点35分,就在火势得到控制之时,东侧仓库内传来了一声巨响。“班长,快!快!快躲开,这里就快要塌了……”战士周永为了营救班长张虎,下意识地对方推倒,但周永和张虎还是被一捆近200斤重的棉花包砸倒。在多名消防官兵的帮助下,两人被送往医院检查治疗。经医生诊断,二人并无大碍。

9点52分,经过1个多小时的扑救,仓库火灾被基本扑灭。截至昨天下午,消防官兵还在协助厂区工作人员抢救未燃烧的棉花包。

现代快报记者赶到南通市第一人民医院,见到了正在治疗的战士周永。据了解,两名战士均为90后消防兵。周永入伍才刚刚一年,“自己只是做了应该做的事,在火场帮助战友也是在帮助自己。”医生说,周永并无大碍。

通讯员 陈家波
现代快报记者 陈莹

镜头记录



消防战士在清理现场



记者采访受伤的周永
通讯员 陈家波 摄

常州大师作品成郭晶晶“嫁妆”

日前,郭晶晶结束8年爱情长跑,与霍启刚结婚。鲜为人知的是,婚宴当天郭晶晶收到了一份特殊的礼物——象牙浅刻插排《富春山居图》,出自常州市武进区工艺大师倪久晋之手。

倪久晋出生在常州市武进区牛塘镇,从事象牙浅刻已有30年左右。2000年,他成为我国浅刻类唯一金奖获得者,之后他被授予江苏省工艺美术大师的称号,是非物质文化遗产象牙浅刻代表性传承人。

昨天下午,现代快报记者来到了位于常州市运河五号街区的倪久晋工作室。倪久晋向记者介绍,今年年初,郭晶晶在北京拜访一位朋友时,看到了倪久晋制作的象牙浅刻《富春山居图》,当场表示很喜欢。今年4月底,郭晶晶与倪久晋在苏州见面,好友知道郭晶晶好事将近,就让倪久晋再赶工制作一幅《富春山居图》。

从5月份开始,倪久晋就停下手中所有的活,亲手制作郭晶晶的结婚礼物,“首先打画稿,再用刀慢慢刻,一天大概要做五六个小时。”倪久晋说,历时3个月之后,这份礼物终于完工。

据倪久晋介绍,这件《富春山居图》寓意财富和青春常驻,总高



常州工艺大师倪久晋
现代快报记者 李梦雅 摄

28厘米、宽40厘米,其中象牙浅刻高7厘米,宽20厘米,插排比较传统,为缠枝纹,寓意绵绵不断。

值得一提的是,象牙浅刻右侧上方,还特地刻有“启刚、晶晶伉俪雅赏”字样。倪久晋告诉记者,“这是郭晶晶特地打电话给那个好友,交待我特地加上去的。”

昨天,现代快报记者联系上了郭晶晶的这位朋友,对方在电话中表示,婚宴当天他将礼物交到了郭晶晶手中,“他们夫妻俩都很喜欢。”

现代快报记者 张敏 李梦雅